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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων, σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα:

Οι πρωτοβάθμιοι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), για την εκπλήρωση της 
αποστολής τους και την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται ετησίως με τους 
Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό 
Προϋπολογισμό που ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, που εκδίδεται ύστερα από 
πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων 
που προορίζονται για την κάλυψη λειτουργικών καθώς και επενδυτικών δαπανών.

Η περαιτέρω διαχείριση των πόρων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
δημοτικών συμβουλίων υπό την εποπτεία του κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά σε έλεγχο 
νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Στο πλαίσιο αυτό, στους Δήμους της χώρας καθώς και σε Συνδέσμους Δήμων έχει εγκαίρως 
κατανεμηθεί από τους Κ.Α.Π. έτους 2026, για κάλυψη δαπανών δράσεων πυροπροστασίας, 
συνολικό ποσό ύψους 50.000.000,00€ εκ του οποίου  ποσό ύψους 405.000,00€ στους Δήμους Π.Ε. 
Χίου. Επισημαίνεται ότι οι πιστώσεις που διατίθενται κατά το τρέχον έτος είναι αυξημένες κατά 
25,8% σε σχέση με αυτές που διατέθηκαν κατά το προηγούμενο έτος.

Με τη χρηματοδότηση αυτή, οι Δήμοι και οι Σύνδεσμοι Δήμων, κατόπιν σχετικής συνεννόησης 
με τις πυροσβεστικές και δασικές υπηρεσίες, μπορούν να υλοποιήσουν δράσεις όπως εκτέλεση 
προγραμμάτων προληπτικού καθαρισμού της βλάστησης σε περιοχές αρμοδιότητάς τους, 
απομάκρυνση των υπολειμμάτων καθαρισμού της βλάστησης εντός των διοικητικών ορίων τους, 
συντήρηση και βελτίωση του δασικού οδικού δικτύου, υλοποίηση προληπτικών μέτρων που 
αποβλέπουν στην αποφυγή πρόκλησης πυρκαγιών από τη λειτουργία χώρων ανεξέλεγκτης 
εναπόθεσης απορριμμάτων, ενίσχυση εθελοντικών δράσεων σε επίπεδο Ο.Τ.Α. Α' βαθμού, 



διενέργεια προμηθειών εξοπλισμού, κάλυψη δαπανών μίσθωσης οχημάτων ή μηχανημάτων προς 
ενίσχυση του έργου της καταστολής ή της αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών καθώς και κάλυψη 
λοιπών σχετικών λειτουργικών εξόδων.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι η αρμόδια υπηρεσία, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 27509/19-05-2026 
έγγραφο, έχει προβεί σε αναζήτηση στοιχείων από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου, την 
Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου και τον Δήμο Χίου και όταν περιέλθουν, θα επανέλθουμε με 
συμπληρωματική απάντηση.

Ο  ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης
- Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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